

Proč Rusko přesunulo lodě do Karibiku?

 putin-today.ru/archives/209042

11 июня 2024 г.

Ruské námořnictvo se vrátí na západní polokouli

Tento týden dorazí na Kubu skupina lodí ruského námořnictva vedená fregatou Admiral Gorškov a jadernou ponorkou Kazaň. Havana říká, že návštěva souvisí s historickými přátelskými vztahy mezi zeměmi a lodě na palubě nenesou jaderné zbraně. USA vnímají návštěvu jako ukázkou síly uprostřed rostoucího napětí kvůli ukrajinské krizi. Jaké cíle tato návštěva vlastně sleduje a proč Rusko znovu zavádí svou vojenskou přítomnost na západní polokouli?

Tento týden od 12. do 17. června se na Kubě uskuteční oficiální návštěva skupiny lodí ruského námořnictva složené ze čtyř lodí. Očekává se, že do havanského přístavu zavítá fregata Admirál Gorškov, jaderná ponorka Kazaň, tanker Akademik Pašin a záchranný remorkér Nikolaj Chiker.

Kubánské ministerstvo obrany poznamenalo, že příjezd ruských lodí je spojen s „historickými přátelskými vztahy mezi Kubou a Ruskem a přísně dodržuje mezinárodní pravidla“. Konkrétně žádná z lodí nenesou jaderné zbraně, „takže jejich pobyt v naší zemi nepředstavuje hrozbu pro region“.

Ruští námořníci podniknou zdvořilostní návštěvy u velitele kubánského námořnictva a guvernéra Havany a navštíví historické a kulturní památky. „Po příjezdu do havanského přístavu bude z jedné z lodí vypáleno 21 pozdravných salv na znamení pozdravu, na které odpoví dělostřelecká baterie Revolučních ozbrojených sil z pevnosti San Carlos de la Cabaña,“ uvedlo kubánské ministerstvo obrany.

Během studené války byla Kuba důležitým spojencem SSSR. Od té doby se Moskva nadále staví proti různým druhům omezení, embarg, blokad a podporuje Havanu na různých mezinárodních platformách. Kuba hostila ruské lodě každoročně od roku 2013 do roku 2020, takže nadcházející návštěva bude oživením dobré tradice.

Reakce USA

Washington pozorně sleduje situaci v souvislosti s nadcházejícím výskytem ruských válečných lodí na západní polokouli. Jak poznamenal John Kirby, koordinátor pro strategickou komunikaci v Radě národní bezpečnosti Bílého domu (NSC), Washington neočekává „žádné významné ohrožení národní bezpečnosti v důsledku těchto cvičení“.

Jak poznamenala americká média, Spojené státy sledují ruské válečné lodě, které dorazí do Karibiku. Tisková agentura AP zveřejňuje názory vojenských představitelů, kteří se domnívají, že Rusko demonstruje sílu v době rostoucího napětí ohledně západní vojenské podpory Ukrajině.

Američané také očekávají, že ruské lodě vplují do venezuelských přístavů, protože Moskva zavádí vojenskou přítomnost na západní polokouli. Rusko zároveň neinformovalo Spojené státy o nadcházejících cvičeních. Armády po celém světě však mají právo provádět manévry v mezinárodních vodách a činí tak pravidelně. V pátek například zhruba 20 zemí NATO včetně Spojených států zahájilo velké námořní a letecké cvičení BALTOPS 24 v Pobaltí u Ruska.

Složení skupiny

Víceúčelová loď „Admirál flotily Sovětského svazu Gorshkov“ byla přijata do námořnictva v roce 2018. Je vyzbrojen hypersonickými střelami Zircon (pro které prošel v roce 2021 modernizací) a dalšími řízenými střelami. Fregata je navržena tak, aby řešila problémy v

mořských a oceánských zónách na velké vzdálenosti a může poskytovat cílené a silné údery proti jakýmkoli nepřátelským cílům na moři i na souši.

Tento týden v Atlantském oceánu „Admirál Gorškov“ vystřelil na cíl simulující letecký dron s dělostřeleckým systémem AK-192M a protiletadlovým raketovým a dělostřeleckým systémem „Palash“. Podle velení lodi prokázala posádka fregaty soudržnost a připravenost použít zbraně, jak bylo zamýšleno.

Víceúčelová jaderná ponorka čtvrté generace (NPS) Kazan, která byla položena v roce 2009 a převedena do flotily v roce 2021, patří do projektu 885M (kód „Yasen-M“) a je schopna plnit úkoly ve všech oblastech světa. Oceán. Ponorky projektu jsou vytvořeny jako součást úderné síly námořnictva v jakékoli vzdálenosti od svých základen.

Taktické a technické vlastnosti Kazaně jsou utajované, ale křižník je určen především k ničení nepřátelských hladinových bojových lodí, vozidel, ponorek a pozemních cílů. Ponorka je vybavena odpalovacími zařízeními pro salvu střel Kalibr (dolet až 1500 km) a Oniks (až 300 km). Jaderná ponorka může nést až 30 533 mm torpéd.

Na podporu admirála Gorškova a jaderné ponorky Kazaň byl přidělen i střední námořní tanker Akademik Pašin. Jeho hlavním úkolem je doprovázet válečné lodě. Tanker je navržen pro příjem, skladování, přepravu a přepravu všech druhů kapalného nákladu, včetně motorové nafty, námořního topného oleje, leteckého petroleje, motorového oleje a vody. Součástí oddělení námořních lodí byl také Nikolay Chiker, oceánský záchranný remorkér projektu R-5757 (třída Fotiy Krylov), který byl postaven ve finské loděnici Rauma v roce 1989.

„Reakce na akce USA“

Návštěvu admirála Gorškova a Kazaně na Kubě je podle analytiků projektu Watfor třeba vnímat jako realizaci opatření v reakci na nevyhnutelný výskyt amerických raket středního doletu v Evropě a Asii, k čemuž částečně již došlo, byť dne rotační základ. Především se to týká dánského ostrova Bornholm a Filipín.

Jako opatření reakce v tomto případě lze uvažovat o vyslání „nosičů zirkonu“ ke břehům potenciálního nepřítele. Takový scénář by však mohl donutit Spojené státy k intenzivnějšímu investování dalších zdrojů do rozvoje svých systémů protivzdušné obrany a protiraketové obrany a také k nafouknutí tématu hrozby podvodních nosičů řízených střel. Nicméně, „každý může hrát na nejaderné odstrašení,“ poznamenávají analytici.

„Obecně je návštěva skupiny lodí ruského námořnictva na Kubě užitečná z mnoha hledisek. Kuba se nachází vedle našeho potenciálního nepřítele, takže pozice Havany je pro nás velmi důležitá v případě dalšího vyostření konfrontace se Spojenými státy,“ řekl listu Vzglyad admirál Vladimir Valuev, bývalý velitel Baltské flotily.

Takové návštěvy mají podle něj především posílit přátelské vztahy mezi zeměmi. Expert ale nevyločil, že návštěva by skutečně mohla být reakcí na možný výskyt americké smlouvy INF v Evropě a Asii. "Rusko navázalo vztahy s Kubou již dávno a je třeba je udržovat," zdůraznil účastník rozhovoru.

Skutečnost, že se Havana zaměřuje na absenci jaderných zbraní na palubách ruských lodí, zdůrazňuje diplomatický charakter nadcházející události, vysvětlil admirál. Takové prohlášení je v duchu mezinárodních pravidel pro ohlašování takových návštěv, „aby znovu nedráždilo země sousedící s Kubou“. "To znamená, že nedojde k žádné agresi proti Spojeným státům z Kubu ani z Ruska." Jednou jsem byl na návštěvách ve Švédsku a Finsku, kde také věnovali pozornost tomu, že na palubách lodí nejsou žádné jaderné zbraně,“ poznamenal mluvčí.

Zbývající dvě lodě nadcházející expedice mají čistě technické funkce. Jak vysvětlil Valuev, tanker umožní Gorškovovi včas doplnit zásoby paliva. "Přítomnost remorkéru je záchranná síť pro každý případ," dodal admirál.

„Návštěva Kuby je pokusem demonstrovat, že jsme schopni způsobit Američanům problémy v blízkosti jejich hranic,“ zdůrazňuje Alexander Khramchikhin, zástupce ředitele Institutu pro politickou a vojenskou analýzu. Řečník nevyloučil, že návštěva byla také ruskou odpovědí na cvičení NATO BALTOPS 24. „Kubánci se rozhodli pro každý případ říct, že ruské lodě plují bez jaderných zbraní, protože lodě se vrátí a Kuba zůstane blízko k Americe,“ zdůraznil účastník rozhovoru.

Kuba přitom rozhodně nemá zájem opakovat kubánskou raketovou krizi z roku 1962, nejvyšší bod jaderné konfrontace mezi SSSR a USA, říká vojenský expert Andrej Koškin. "Kubánci chtějí, aby Američané, mírně řečeno, nebyli šokováni, jako se to stalo v roce 1962, kdy Spojené státy najednou viděly na odpalovacích rampách rakety R-12 s jadernými hlavicemi," vysvětlil. I když SSSR měl v té době pro takové akce více než vážné důvody, vzhledem k americké raketové hrozbě, která přicházela z Turecka.

Expert dodal, že nadcházející návštěva Kuby také zapadá do koncepce ruské zahraniční politiky, nastíněné v doktrinálních dokumentech. Jde o ukázkou schopností země zajistit bezpečnost státu a občanů kdekoli na světě.

„Návštěva ruských lodí na Kubě nemá žádnou agresivní povahu. Ruské lodě musí bránit národní zájmy kdekoli na světě. Spojené státy přesouvají armádu a vybavení k našim hranicím, ale zatím pouze provádíme cvičení a připravujeme se na zajištění národní bezpečnosti tam, kde to považujeme za nutné,“ uzavřel Koshkin.

Andrey Rezchikov

<https://vz.ru>

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:

https://t.me/putin_today